



# 新区城市更新和土地整备重点项目集中攻坚行动再加码再加速 首批选派11名干部已到位

本报讯（深圳侨报记者 张译文 通讯员 晏梦辉）近日，大鹏新区城市更新和土地整备重点项目集中攻坚指挥部召开新区选派干部参与重点项目集中攻坚行动工作会议，新区组织人事局、葵涌、大鹏、南澳攻坚办相关负责人，首批选派参与新区重点项目集中攻坚行动的11名干部，新区更新整备局负责轨道交通8号线、葵新一官湖土地整备利益统筹项目业务科室负责人参加会议。

自2020年4月以来，大鹏新区发起“十大专项行动”总攻战，将城市更新作为中心工作推进，国土空间提质增效实现高位高效推进。此次新区首批选派11名干部参与重点项目集中攻坚行动，将推动指挥部统筹办公室实体运作，构建起“一揽子统筹”的统一指挥体系，在服务领导决策、加强信

息宣传，强化项目督办等方面，打好组合拳，提高运转效率，标志着2021年新区城市更新和土地整备重点项目集中攻坚行动再加码再加速。

2021年，更新整备集中攻坚行动将在全面推进142个项目的基础上，打好19大重点项目攻坚战，通过综合运用城市更新、土地整备、利益统筹、房屋征收等方式，推动新区交通、产业、旅游、住房等方面跨越式提升。新区以“学史力行·党建先锋任务”为抓手，切实发挥基层党组织和党员在服务项目建设中的作用，以高质量党建推动高质量发展，实现党建与业务双融双促。

新区坚持党建引领，充分发挥党员先锋模范作用和基层党组织战斗堡垒作用；谋深谋实谋细“十四五”规划，加快构建城市更新、

土地整备、统建上楼等“1+N”政策体系，进一步发挥兵团作战的长效工作机制，保障更新整备工作体制机制运行有力；全链条推动城市更新项目实施，特别是高标准葵涌三溪重点更新单元、大鹏所城、南澳墟镇、土洋红色小镇共4个重点片区城市更新项目，分别打造展现大鹏形象的城市中心、传承大鹏历史的文化街区、保存渔村记忆的滨海小镇、独具革命特色的文旅名片；全力以赴推动轨道交通大鹏段线路、环城西路等重大交通建设项目，力推金枪鱼交易中心、国家深海科考中心、海洋大学等“向海布局”重大产业项目，推动新区交通、产业、旅游、住房等方面跨越式提升；要提前谋划、研究、推进统建上楼、安置先行及公共配套设施建设等工作，特别是打造葵涌统建上楼、西涌统建上楼标杆项目。

## 我为群众办实事

### 新区公办中小学课后服务实现全覆盖



各学校开展各具特色的课后服务。新区教育卫健局供图

本报讯（深圳侨报记者 蔡晓君 通讯员 章王伟 侯国勇）日前，记者从新区教育和卫生健康局获悉，继3所示范校在春季开学启动课后服务后，新区其他7所公办中小学在充分做好前期准备的基础上也陆续开展该项服务，实现课后服务在全区公办中小学全覆盖。

新区教育和卫生健康局高度重视课后服务工作，于1月底召开2021年新区义务教育阶段学校课后服务工作会议，传达市教育局相关要求，推广葵涌第二小学先行示范做法经验，部署春季开学课后服务相关工作。2月份，该局正式印发《大鹏新区义务教育阶段学校课后服务方案（试行）》，选定葵涌第二小学、南澳中学、人大附中深圳学校九年一贯部等首批3所示范校率先启动课后服务工作。“根据市教育局要求，大鹏新区分三阶段开展义务教育阶段学校课后服务工作。”据该局相关负责人，新区目前完成第一阶段的首批示范校率先启动以及第二阶段公办中小学全覆盖，接下来课后服务覆盖面将扩大至新区3所

民办学校。

“由于中考文化科目高达7科，课业量繁重，以往由于学生在家学习效率低，往往要到11点才能完成当天作业，有的同学甚至更低，学生家长80%以上没有时间也没有能力辅导孩子学习。”据葵涌中学负责人介绍，学校根据学生家长需求并根据学校实际情况开展了由社团课程（教师自主开发+第三方购买课程的校本课程）、作业辅导、阳光体育等三部分组成的课后服务活动。其中，根据不同年级、学生、家长对文化课作业辅导需求，结合任课教师课后服务意愿，设置作业辅导课时、内容、方式，以便在服务过程中及时解决孩子们遇到的共性和个性化问题，提高了作业效率，为家长辅导作业减轻了部分负担。

新区公办中小学全面开展课后服务以来，不仅解决学生作业辅导问题和家长接送孩子问题，还通过特色课程和社团活动的开发，丰富了学生的业余生活，拓宽了学生个性发展空间，受到学生和家长的广泛欢迎。

### 大鹏新区“智慧财政” 市区一体化系统上线

本报讯（深圳侨报记者 陈智美 通讯员 王源）4月8日，大鹏新区智慧财政系统第一笔支付清算成功，标志着“智慧财政”市区一体化系统在新区正式上线。

新区发展和财政局自2020年11月开始部署“智慧财政”市区一体化系统上线工作，经过5个月的紧张筹划、精密部署、多方调研、反复测试，将现有的财政业务整合到一个平台，解决了过去财政信息系统“碎片化、低效化”的问题。“智慧财政”系统的上线，是架构了一个高标准打造“横向到边、纵向到底”的财政业务平台，彻底革除了“信息孤岛”，改变了市区业务系统独立运行的现状，解决了预算单位须进行多个财政业务系统操作的痛点，打造一体化财政。同时，建设财政大数据中心，加强数据采集和分析。将财政资金申报、审批、审计和绩效评价全生命周期纳入信息化管理，实现“业务全覆盖、流程全记录”，打造数字化财政。

另外，对财政资金全生命周期进行实时监控，提高了财政资金与经济业务的透明度和可追溯性，彻底扭转了原有系统仅对支付数据进行事后监控的被动局面，打造廉洁化财政。接下来，新区发展和财政局将进一步提高预算管理规范化、标准化和自动化水平，为新区财政治理能力提升提供强有力的支撑。

### 大鹏办事处 狠抓市容环境整治

本报讯（深圳侨报记者 蔡晓君 通讯员 李若石）日前，大鹏办事处吹响市容环卫“整肃攻坚”冲锋号，截至目前，共出动千余人次，清理乱摆卖、乱堆放、超门线经营等市容乱象问题1777宗；“环境清洁日”参与人数达334人次，发现问题52个，解决率100%。

根据新区统一安排及部署，连日来，大鹏办事处重点对大鹏新市场、布新市场、水头市场和鹏城市场开展集贸市场专项整治行动，清理乱摆卖、乱堆放、超门线经营等市容乱象，并集中人力对重点的城中村、市政道路、绿地等进行集中整治，重点开展道路清洗、清扫、绿化带垃圾处理等，重点对10个城中村、19条市政道路、5处绿地/公园、1个工业区进行重拳整治。此外，大鹏办事处抽调32名工作人员作为市容巡查员，专职负责市容巡查。市容巡查员上岗以来，共发现各类问题475处，通过问题整改，全面推动市容环卫“整肃攻坚”行动取得扎实成效，加快推进辖区环境品质跨越式提升。

### 新区建筑工地工作人员新冠疫苗接种率100%

本报讯（深圳侨报记者 张译文 通讯员 高琳）近日，大鹏新区住建局通过开展座谈、转发疫苗接种信息、设立专班等方式，集中推动建筑工地管理人员和农民工疫苗接种工作，在新区率先实现行业管辖领域人员疫苗接种率达100%。

自大鹏新区全面启动新冠疫苗接种工作以来，新区住建局党员干部充分发挥党员先锋模范作用，该局主要负责人带队先后多次前往坝光区域疫苗临时接种点，对接接种工作进行详细指导，要求全员做好疫情防护措施，扎实做好后勤服务保障，稳步推进建筑工地人员接种工作。

此外，针对建筑工地的工作人员，新区住建局通过开展座谈、专业人员讲解、转发疫苗

接种信息等形式，扎实做好宣传引导，让工地管理人员和农民工充分认识疫苗接种的安全性、必要性。仅4月2日当日，接种人数达2199人。该局还利用清明假期时间，前往在建项目施工现场，最大限度协调工人接种。

为全力做好应接尽接、分区分批加快推进疫苗接种工作，新区住建局还设立专班，制定预案，全程跟踪，保障接种点工作不脱节、不断档。积极和新区防疫办等部门保持联系，预见现场接种对象不足时，立即调配。

该局还配合新区防疫办、办事处等部门，做好接种点布置和转移工作的同时，进一步优化预约、接种、留观等服务流程。截至目前，大鹏新区住建局管辖工地已累计接种5855人，接种率达100%。